
TER ONDERTEKENING

Aan: MOCW, SOCW

Beantwoording schriftelijke vragen van de leden

Rooderkerk (D66), Pijpelink (GroenLinks-PvdA) en

Beckerman (SP) over het bericht 'Nationaal

Onderwijsmuseum in Dordrecht dreigt te verdwijnen

vanwege geldgebrek'.
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Aanleiding

Op 16 april heeft u Kamervragen ontvangen van de leden Rooderkerk (D66),

Pijpelink (GroenLinks-PvdA) en Beckerman (SP) over het bericht ‘Nationaal

Onderwijsmuseum in Dordrecht dreigt te verdwijnen vanwege geldgebrek’ van de

NOS.

Geadviseerd besluit

U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de voorgestelde antwoorden en de

aanbiedingsbrief te ondertekenen.

Kernpunten

·        Op 14 april 2025 heeft de NOS een bericht gepubliceerd dat ingaat op de

mogelijke sluiting van het Onderwijsmuseum vanwege geldgebrek door onder

andere het wegvallen van de subsidie van het ministerie van OCW en de

gemeente Dordrecht.

·       Op basis van dit artikel zijn Kamervragen gesteld over:

-      waarom OCW stopt met haar subsidie;

-      waarom dit nog niet benoemd werd in de begroting en communicatie over

de subsidietaakstelling;

-      of u met het museum in gesprek gaat om de afbouw te staken tot de

OCW-begroting 2026 is aangenomen;

-      hoe u kijkt naar eventueel verlies van de collectie bij sluiting van het

museum; en

-      of u met de gemeente Dordrecht in gesprek gaat over haar besluit te

stoppen met de financiering.

·       In uw antwoord geeft u aan:

-      Dat het museum al langere tijd in financieel zwaar weer verkeert en dat

dus ook de huidige situatie geen houdbare situatie is. Dat daartoe

alternatieven zijn onderzocht maar dat alle opties een flinke verhoging

van de subsidie zouden betekenen en dat daar gezien de bezuinigingen

geen ruimte voor is gevonden.

-      Dat dit niet expliciet in de begroting of losse tabel voor

subsidietaakstelling staat, omdat het besluit formeel voortkomt uit de

APK-taakstelling en de subsidie op de OCW-begroting onderdeel uitmaakt

van het instrument ‘overige subsidies’.

-      Dat we het museum zo vroeg mogelijk hebben geïnformeerd om haar de

ruimte te geven alternatieven te vinden, dat we het museum in gesprek

zijn over de afbouw, maar dat het uiteindelijk aan het museum zelf is

welke keuze hierin gemaakt wordt.
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-      Dat de museale stichting eigenaar is van de collectie en het geen

Rijkscollectie betreft. Dat wij wel in gesprek zijn met het museum om

eventueel (delen) van de collectie op een andere plek onder te brengen.

-     Dat wij als OCW niet gaan over de keuzes die de gemeente Dordrecht

maakt ten aanzien van het stoppen met subsidie.

·        We voeren gesprekken met het museum over de afbouw. Daarbij wordt ook

ingegaan op de collectie en mogelijk behoud voor de toekomst.

Financiële gevolgen
Geen


